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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DELL’ 8 MARZO 2017 

N.5 /17 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25, alle ore 18,00 di mercoledì 8 marzo 2017 per discutere il seguente 

O.d.G 

1. Approvazione verbale 4/17 del 22.02.2017; 

2. Movimento iscritti-(Franchi); 

3. Procedura Servizi Pulizia: aggiudicazione; 

3.bis. Avanzamento progetto Industria 4.0; 

Sospensione per partecipazione seduta c.d.a. Foim  ore 18.30 

Ripresa seduta consiglio Ordine a seguire 

4. Aggiornamento CIS-(Mariani); 

4.bis. Determinazione di spesa preventiva per acquisto sistema CIS; 

4.ter. Determinazione di spesa preventiva per consulente legale derivante dall’attività     legata all’art.11 del 

Regolamento Edilizio del Comune di Milano; 

5. Indagine conoscitiva attività degli iscritti; 

5.bis. Rapporti Internazionali; 

6. Calendario prossime elezioni Consiglio; 

7. Aggiornamento Formazione Continua – Riconoscimento CFP-(Battistoni);  

8. Varie ed eventuali. 

Presenti:, Aprea, Baretich, Battistoni, Caleca, Campi, Finzi, Franchi, Luraschi,  Mariani, Parlante 

Assenti giustificati: Bianchi, Fagioli, Giuliani, Pianta, Signorini 

Presiede Finzi, Segretario Franchi. 
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PUNTO 1 - APPROVAZIONE VERBALE 4/17 DEL 22.02.2017 

Il verbale n. 4/17 del 22.02.2017 viene approvato all’unanimità. 

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI (REL. FRANCHI) (DEL. 01)  

Nuovi iscritti: n.12; Trasferiti da altri Ordini: n.6. 

Cancellazioni: per dimissioni n.26; Trasferiti ad altri Ordini: n.2; Deceduti: n.2. 

Il bilancio chiude in negativo di 12 iscritti. 

Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n. 11697 (di cui n.292 per la sez. B) + 1 Società di professionisti. 

Il Segretario comunica che per l’ing….Omissis…., la famiglia ha presentato il certificato di invalidità civile al 100%. In 

applicazione della delibera di Consiglio del 24/02/2010, il Consiglio approva l’esenzione dal pagamento delle quote in 

capo al collega …omissis…..a far data da quella del certificato (10/02/2010). 

Franchi fa presente che è stato caricato, nell’area riservata di ogni iscritto nel sito dell’Ordine, il MAV per il pagamento 

delle quote per l’anno 2017 e che è stata inviata agli iscritti una mail contenente un link diretto per scaricarlo. 

Informa inoltre che: 

I MAV elaborati sono stati 11.383 

Per i MAV sono state inviate: 9.058 Pec e n.9465 mail ordinarie 

Il numero di iscritti ai quali non è stato inviato il MAV, perché l’ indirizzo mail non è noto all’Ordine, è: 766. A questi ultimi 

è stata inviata la circolare cartacea, per posta ordinaria, a metà febbraio 2017.  

PUNTO 3 – PROCEDURA SERVIZI PULIZIA – AGGIUDICAZIONE 

E’ presente il direttore Minotti che informa il Consiglio sui lavori della Commissione. Precisa che il punto deve essere 

rimandato in quanto è stata posticipata l’apertura delle buste dell’offerta economica, in attesa della regolarizzazione della 

documentazione amministrativa da parte di alcuni concorrenti. 

(entra Aprea) 

PUNTO 4 – AGGIORNAMENTO CIS- MARIANI 

Sono presenti il direttore Minotti e Davide Serioli. 

Mariani relaziona sull’incontro, presente Serioli, con Mediatria s.r.l. circa le caratteristiche del software applicativo per la 
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procedura CIS. 

Il Consiglio prende atto. 

PUNTO 4.BIS. - DETERMINAZIONE DI SPESA PREVENTIVA PER ACQUISTO SISTEMA CIS-MARIANI (DEL.02) 

Sono presenti il direttore Minotti e Davide Serioli. 

Lo scopo del progetto è la realizzazione di una piattaforma online,collegata al portale del committente, che permette il 

caricamento, la gestione del ciclo di vita e lo scaricamento del Certificato di idoneità statica (CIS), secondo le modalità in 

corso di definizione.  

Vengono poi illustrati ai Consiglieri i principali punti salienti della procedura, quali: 

 Riconoscimento professionale abilitato al deposito 

 Fase di pagamento per il caricamento 

 Fase upload del CIS 

 Gestione della validità del CIS 

 Riassunto finale ispezione 

 Archiviazione 

 Consultazione e download 

 Area demo 

 Termini di consegna 

 Termini di pagamento 

Totale preventivo per creazione procedura: 16.000,00 euro + IVA. 

Il Consiglio delibera la spesa con un massimo di 16.000,00 Euro + IVA e affida la trattativa al direttore dell’Ordine. 

PUNTO 4.TER. DETERMINAZIONE DI SPESA PREVENTIVA PER CONSULENTE LEGALE DERIVANTE 

DALL’ATTIVITÀ LEGATA ALL’ART.11 DEL REGOLAMENTO EDILIZIO DEL COMUNE DI MILANO (DEL. 03) 

Il Consiglio delibera la spesa preventiva per il consulente legale, l’ avv. Emiliano Fumagalli, a suo tempo incaricato di un 

parere legale in argomento, a tutela degli interessi del nostro Ordine, ci ha comunicato l’ammontare della sua notula 

nella misura di 1.500,00 euro + oneri di legge, 
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Il Consiglio delibera il pagamento nella misura richiesta, dietro emissione di corrispondente fattura. 

PUNTO 5 – INDAGINE CONOSCITIVA ATTIVITA’ DEGLI ISCRITTI 

Il presidente Finzi fa presente che entro giugno dovrà essere completata l’indagine conoscitiva dell’attività professionale 

degli iscritti all’Ordine. Se ne stanno occupando Mariani e Serioli. 

PUNTO 5.BIS – RAPPORTI INTERNAZIONALI – CALECA  

Caleca informa il Consiglio di quanto segue: 

1)  Il documento firmato dai rappresentanti degli Ordini degli Ingegneri di Milano, Baden Wurttemberg (Stoccarda), 

Catalogna (Barcellona), Auvergne-Rhone-Alpes (Lione),  relativo al tema delle "Quattro Regioni Motore d'Europa" ed 

indirizzato ai rispettivi Governatori delle 4 Regioni indicate, viene distribuito ai Consiglieri presenti. 

E' stata preparata una lettera di trasmissione al Governatore della Regione Lombardia, Dr. Roberto Maroni, con allegato 

il documento sopra citato.  

Tale lettera,che chiede inoltre un incontro con il Presidente Maroni sul tema "Quattro Regioni motore d'Europa", è stata 

consegnata per le vie brevi alla sua Segreteria. 

Si tratterà ora di sollecitare l'incontro da noi richiesto, preparandoci opportunamente in sintonia con i colleghi degli altri 

Ordini Europei citati. 

2) Il Presidente Jordi Guix dell 'Ordine degli Ingegneri Industriali della Catalogna è improvvisamente deceduto. Di 

conseguenza la prevista riunione Trilaterale del 20 marzo corrente è stata rimandata a data da destinarsi. 

Il Consiglio ringrazia il collega Caleca. 

PUNTO 3.BIS – AVANZAMENTO PROGETTO INDUSTRIA 4.0 –ANDRIOLA, CALECA, GRUOSSO, MARIANI 

E’ presente Andriola (partecipa anche il direttore Minotti) che relaziona sul lavoro del gruppo di lavoro (Andriola, Caleca, 

Gruosso, Mariani) all’uopo costituito. 

Comunica che il 21 settembre u.s. è stato approvato dal Ministero dello Sviluppo Economico il Piano Nazionale Industria 

4.0 con Assolombarda-Politecnico-Università Veneta e,  il 16 febbraio, il Regolamento Attuativo. 

Il target di riferimento sono le PMI. I professionisti devono stendere perizie giurate sugli ammortamenti. Occorre definire 

un elenco di colleghi esperti in questo tipo di attività. Ci sono difficoltà di reperire tali competenze. 
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Si può iniziare con l’organizzazione di un evento per far conoscere questa interessante opportunità di lavoro per gli 

ingegneri. 

(entra Battistoni) 

Dalla discussione che segue (intervengono anche Minotti e Baretich) emerge l’opportunità di un forte coinvolgimento di 

Assolombarda (che ha per associati istituzionali non solo le grandi aziende, ma anche le PMI) iniziando,per esempio, 

dall’organizzazione di tale evento. Baretich prenderà contatti con Assolombarda. 

Finzi ritiene che occorra avere, da parte nostra, una preventiva conoscenza delle competenze dei nostri iscritti che sono 

esperti nel settore. 

I colleghi del gruppo di lavoro prepareranno una mail da inviare a tutti gli iscritti per poter predisporre  un elenco al hoc. 

(esce Caleca) 

PUNTO 6 – CALENDARIO ELEZIONI CONSIGLIO DELL’ORDINE 

Franchi ricorda la scadenza dell’attuale Consiglio( 28 settembre 2017) e sottopone una proposta di calendario per le 

prossime elezioni del Consiglio dell’Ordine, come segue: 

9 giugno 2017 (venerdì) Indizione Elezioni (seduta di Consiglio) 

17 presentazione candidature 

24 giugno 2017 (sabato) inizio votazioni 1° convocazione ( 2 gg.) 

27 giugno 2017 2°convocazione ( 8 gg. feriali consecutivi) 

6 luglio 2017 3°convocazione (10 gg. feriali consecutivi ) 

17 luglio 2017 ultimo giorno elezioni 

18 luglio 2017 (martedi) ore 9.00 fine operazioni di voto, spoglio schede e proclamazione degli eletti. 

Stesso giorno :invio convocazione seduta di insediamento del nuovo Consiglio (convocata dal Presidente del Consiglio 

decaduto, che  rimane in carica per le funzioni correnti) per il 26 luglio 2017. 

Il Consiglio approva. 

PUNTO 7 – AGGIORNAMENTO FORMAZIONE CONTINUA – RICONOSCIMENTO CFP-BATTISTONI 

Battistoni aggiorna il Consiglio sulle proposte di alcune Federazioni Regionali, tra le quali in primis la CROIL, riguardanti  
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modifiche al Regolamento della Formazione Continua (Regolamento pubblicato sul Bollettino Ufficiale del Ministero della 

Giustizia n. 13 del 15 luglio 2013). 

Le varie proposte, inviate al CNI, saranno oggetto di una trattazione preliminare nell’Assemblea dei Presidenti che avrà 

luogo a Roma l’11 marzo p.v. 

PUNTO 8 – VARIE ED EVENTUALI 

 Il consigliere Baretich riferisce sull’opportunità di istituire presso OIM/FOIM un servizio sulle modalità di accesso 

ai bandi INAIL in materia di igiene e sicurezza nei luoghi di lavoro, come conseguenza dell’accordo di 

collaborazione che abbiamo fatto con quell’Ente, e che ha portato già all’inserimento in Commissione del 

collega responsabile del Contarp Lombardia, e ad altre iniziative congiunte. La nostra Commissione Igiene e 

Sicurezza nei Luoghi di Lavoro si farebbe carico di sviluppare un piano operativo. 

Il Consiglio approva. 

 Il consigliere Baretich, con sua mail del 28/02/2017, comunica che l’Ing. Bellino (Energy Manager di SEA Linate 

e Membro della Commissione Energia del nostro Ordine) ha manifestato l’interesse di poter partecipare ad 

EXPO Energia in Kazakistan come nostro delegato. La partecipazione sarà a totale cura e spese dell’Ing. 

Bellino e quindi non comporta alcun onere a carico dell’Ordine né economico né organizzativo. 

Il Consiglio approva 

 Il Presidente Finzi comunica che   l’ing. Gianni Confalonieri ha rassegnato le sue dimissioni da presidente della 

Commissione Telecomunicazione dell’Ordine. 

 Il Consiglio prende atto 

 Mariani comunica che ha partecipato al KICKOFF MEETING DEL CT519 UNINFO -UNI/CT 519 «Tecnologie 

abilitanti per Industry 4.0» a Roma il 23 febbraio u.s. La Commissione  "Tecnologie IT abilitanti per Industry 4.0" 

inizialmente assume il ruolo di Mirror Committee degli Organi Tecnici sotto elencati. 

 Eventuali ulteriori Comitati di nuova istituzione potranno essere aggiunti all’elenco. 

• ISO/IEC JTC1 WG11 “Smart Cities” 

• ISO/IEC JTC1 WG9 “Big Data” 

https://www.ordineingegneri.milano.it/aggiornamento-professionale/cfp/la-normativa/Circolare%20CNI%20n.%20255%20del%2016%20luglio%202013.pdf
https://www.ordineingegneri.milano.it/aggiornamento-professionale/cfp/la-normativa/Circolare%20CNI%20n.%20255%20del%2016%20luglio%202013.pdf
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• ISO/IEC JTC1 SC41 “Internet of Things and related technology” * 

• ISO/IEC JTC1 SC38 “Cloud Computing” 

• CEN/TC 225 WG6 “IoT” 

• ETSI M2M 

• ETSI SM2M 

Lo scopo della Commissione UNI/CT 519 è la riunione degli scopi di tali Organi Tecnici. 

UNI/CT 519 esplica la sua attività in ambito nazionale, europeo e internazionale. 

UNI/CT 519 collabora attraverso liaison con gli altri Organi Tecnici del sistema UNI. 

* avrà 3 gruppi di lavoro “IoT”, “Sensor Networks”,“Wearables” 

La Commissione  UNI/CT 519 «Tecnologie abilitanti per Industry 4.0» avrà 4 gruppi di lavoro: Smart cities, Big data, IoT 

e Cloud Computing. 

Ritiene importante che l’Ordine degli ingegneri della Provincia di Milano partecipi ai lavori. 

La quota per l’scrizione per il 2017 dovrebbe esser inferiore a 400 Euro e, per gli Ordini Professionali dà diritto a 

nominare fino a 5 esperti (anziché uno solo). 

Data la vastità dell’argomento e la previsione di 4 gruppi di lavoro è consigliabile nominare più di un esperto. 

Il Consiglio prende atto e si riserva la decisione quando saranno note  le condizioni di partecipazione. 

Esaurito l’O.d.G.  la seduta ha termine alle ore 20.10 

************** 

Prossima seduta di Consiglio: 22 marzo 2017 – ore 18,00  

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

(Aldo Franchi)                                                                                            (Bruno Finzi) 

 


